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Procès verbal 
Ordre du jour 

1. Salutations du Président 
2. Élection des scrutateurs 
3. Procès-verbal de la 15ème assemblée générale 
4. Rapports annuels  

a) Rapport du président 
b) Rapport de la gérance - élevage 
c) Rapport Sport 

5. Comptes annuels 2024 et budget 2025 
6. Rapport de l’organe de contrôle 
7. Acceptation des comptes et décharge du comité 
8. Démission au comité 
9. Renouvellement du comité 
10. Election au comité 
11. Requêtes des membres 
12. Divers  

1. Salutations du Président 

Mesdames, Messieurs, chers amis, chers invités 

J’ai le plaisir de vous saluer pour la 16ème assemblée générale ici à Ittigen, chez la famille Holzer, que je remercie pour la mise 
à disposition de la buvette du manège. 

Les débats se dérouleront en Français avec présentation des rapports, comptes, budget etc. dans les deux langues au 
rétroprojecteur. 

J’aimerais saluer tout spécialement nos membres d’honneur et remercier d’avance M B. Knutti qui assurera la traduction pour 
toutes les questions d’incompréhension. Un salut au président de la FECH, M Ch. Neuhaus ainsi que Mme Marti de Swiss 
Equestrian. La liste des personnes excusées est au secrétariat, elle est longue, du au changement de dates. Le PV sera tenu par 
notre secrétaire. Néanmoins, je vous prie d’excuser Damian Bühler, membre du comité et M Michel Pellaux, ancien président 
et membre d’honneur.  

Avant d’ouvrir les débats, j’aimerais que l’on ait une pensée pour les personnes qui nous ont quitté. Le Président demande à 
l’Assemblée une minute de silence. 

2. Election des scrutateurs 

Mme Véronique Viette est élue 

3. Procès-verbal de la 15ème assemblée générale 

https://www.cheval-suisse.com/fr/about/news/assemblee-generale-2025 
https://www.cheval-suisse.com/de/verband/news/assemblee-generale-2025 
Votation: Le procès-verbal est accepté sans modification à l‘unanimité sans abstention avec remerciements à son auteur. 

4. a: Rapport du Président 

Si, au niveau national, les naissances sont en diminution, la tendance reste stable chez Cheval Suisse au cours des six dernières 
années.Malgré cela, il nous manque chaque année une quinzaine de poulains pour atteindre le seuil nécessaire à l’obtention du 
soutien de la Confédération, lequel nous permettrait de mieux promouvoir le cheval indigène. 
La fédération Cheval Suisse peut être fière de ses éleveurs, au vu des résultats obtenus dans toutes les disciplines. 
Je tiens à réitérer nos félicitations à M. Jean-Jacques Fünfschilling et à son cavalier Robin Godel pour les performances 
de Grandeur de Lully, élu pour la deuxième fois « Cheval de l’année », ainsi qu’à tous les autres éleveurs. Nous disposons d’une 
belle palette de chevaux qui se distinguent au niveau international. 
Comme annoncé l’an dernier, la FSEC a été reprise par Swiss Equestrian. Notre représentant au sein de la commission 
d’élevage est Damian Bühler. 
Concernant le sport et les finales d’Avenches, Stéphane Marchon vous donnera les informations. 
Un point qui nous occupe actuellement — en particulier Stéphane Beaud — est la possibilité pour les poulains issus de juments 
appartenant à des propriétaires suisses, mais hébergées à l’étranger (en France ou en Allemagne), d’obtenir un passeport 
Cheval Suisse. Stéphane Beaud vous tiendra informé de l’avancement des discussions à ce sujet. 

https://www.cheval-suisse.com/fr/about/news/assemblee-generale-2025
https://www.cheval-suisse.com/fr/about/news/assemblee-generale-2025
https://www.cheval-suisse.com/de/verband/news/assemblee-generale-2025
https://www.cheval-suisse.com/de/verband/news/assemblee-generale-2025
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Autre dossier brûlant : la consultation sur la Politique Agricole (PA), qui se termine le 1er mai. À mon avis, plusieurs éléments 
ne sont pas clairs. Par exemple, le soutien à l’élevage du cheval de sport serait supprimé dans la proposition actuelle. Si tel est 
le cas, pourquoi continuer à imposer l’obligation d’un programme d’élevage ? 
Autre point d’interrogation : leur texte parle de « race », alors qu’on nous a affirmé que le demi-sang suisse n’est pas considéré 
comme une race. 
Afin de finaliser notre prise de position, j’attends la réunion de tous les présidents des fédérations d’élevage, qui se tiendra le 
lundi 28 avril à Berne, sous l’égide de la commission d’élevage de Swiss Equestrian 
Je ne souhaite pas clore ce rapport sans adresser mes sincères remerciements à notre secrétaire pour les nombreuses heures 
supplémentaires consacrées à notre cause, ainsi qu’aux membres du comité, qui ne comptent pas leur temps. 
Mes remerciements vont également aux cantons du Jura et de Fribourg, qui soutiennent financièrement l’élevage chevalin. 
Un grand merci également à l’ACSS (Association pour la commercialisation du cheval de sport suisse) pour l’opportunité 
offerte aux éleveurs de Cheval Suisse de participer à la vente des poulains d’élite. 
La présidente, Mme M. Hartmann, vous en dira plus à ce sujet tout à l’heure. 
 Pierre Saunier, Président 

4 b : Rapport de l’Elevage 

Aperçu 

Poulains 2024: 72, dont jugés dans le cadre des appréciations : 44.  

Juments 2024: nouvelles entrées: 40, dont jugés dans le cadre des appréciations : 18, parmi lesquelles 17 ont obtenu le Label 
«Star».  

Etalons 2024 : Nouvelle entrée dans le Studbook: 1  (Snowfire St. Angelo) 

Appréciation de l'extérieur réussies: 5 von 5: Emir du Perchet, Just Look for Glory ELS, Chaccoday ELS , Elco ter Doorn, 
L’Amoureux du Fâtre 

Concours de juments et de poulains, appréciation extérieur des candidats étalons 

Le point culminant de l'année d'élevage 2024 a été le concours de juments et de poulains ainsi que les appréciations de la 
conformation pour les candidats-étalons. Celle-ci a eu lieu le 16 et le 17 septembre. A Chevenez, les premières juments et 
poulains ont été évalués chez Dehlia et Edwin Smits. Ensuite, l'évaluation a eu lieu à Cortébert chez Philippe Geiser. C'est 
également là qu'ont eu lieu les évaluations de la morphologie des candidats étalons. Ensuite, nous avons continué en direction 
des Vieux-Prés chez François Krähenbühl où, pour la première fois, des poulains franches-montagnes de Cheval Suisse ont été 
appréciés.  D'autres poulains ont suivi à Prez-vers-Noréaz. La première journée s'est terminée chez notre secrétaire, Patricia 
Bühler, à La Chaux-de-Fonds. 

Le deuxième jour a commencé en Suisse orientale, à Oberriet, chez Lambert Kluser. Ensuite, nous nous sommes rendus à 
Neukirch an der Thur chez Damian Bühler et Teresa Jaeger. C'est à Möhlin, dans l'écurie Soder, que le voyage des juments et 
des poulains a pu se terminer.  

Il est réjouissant de constater que les éleveurs ont davantage fait usage de la possibilité de présenter les poulains et les 
juments ces dernières années. La présentation n'est pas obligatoire, mais le jugement neutre, accompagné de commentaires, 
aide les éleveurs à évaluer objectivement les progrès de l'élevage. Un grand merci aux juges de Selle-Français, Yves Gay et 
François Fischesser, qui ont procédé aux notations avec leur habituelle maîtrise. 

Perspectives 2025 

Le paquet agricole 2025 avec la révision totale de l'ordonnance sur l'élevage sera d'une grande importance pour l'élevage 
chevalin. En coopération avec d'autres fédérations d'élevage chevalin et Swiss Equestrian, Cheval Suisse déposera également 
une prise de position dans le cadre de la procédure de consultation. Il reste à espérer que les intérêts de l'élevage chevalin 
puissent être entendus dans ce processus politique. 

 Damian BÜHLER 

4 c : Rapport du Sport 

Tout d’abord, je vous propose un petit retour sur le championnat Suisse de septembre 2024. Pour cette deuxième édition de 
collaboration avec la FECH et l’IENA, quelques réglages ont été apportés mais l’essentiel est resté. 

L’IENA a inclus dans ce programme les festivités pour les 25 ans de sa fondation, nous permettant d’apprécier le travail 
effectué par son fondateur Jean-Pierre Kratzer qui nous a quitter depuis. 

Dressage 

• 4 ans: 13 départs, dont 1x CHS 
• 5 ans: 9 ans 
• 6 ans: 10 départs, y compris étrangers 
• Superpromotion M: 17 départs 
• Superpromotion S: 9 départs, dont 1x CHS 
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Saut 

• 4 ans : 72 participants, dont 23 chevaux étrangers, 46 FECH et 3 CHS, 1 seul CHS qualifié pour la finale 
• 5 ans : 88 participants, dont 42 étrangers, 42 FECH et 4 CHS, 2 CHS qualifiés pour la finale 
• 6 ans : 78 participants dont 44 étrangers, 30 FECH et 4 CHS tous les 4 qualifiés pour la finale 

1 champion suisse des Chevaux de 6 ans -> Billie de la Mire jument par By Cera d’Ick et Huppydam des Horts élevée par Olivier 
Meyer, propriété d’Audrey Marcuard et de Robin Godel qui en est également son cavalier. 

Toutes nos félicitions pour ces magnifiques résultats. 

Youngster 7 et 8 ans Mixte étrangers et indigènes (130 et 135 cm) 

• 40 participants dont 3 CHS 
1 champion Suisse Youngster avec le hongre Gin Fizz de Bussy par Félin Pierreville et Quidam de Revel, élevé par Céline 
Stauffer, propriété de Hans Zimmermann et qui est monté par Arnaud Martin 

Bravo pour ce résultat de premier ordre 

Superpromotion 9 ans et plus : 31 participants dont 1 CHS 

Les épreuves furent belles, les chevaux suisses sont au niveau des autres Stud-book européens et a compté des résultats 
magnifiques avec 2 titres. 

En 2025, le championnat Suisse sera organisé du 18 au 21 septembre sur le même modèle qu’en 2024 en partenariat avec IENA 
et la FECH. Les épreuves de dressage pour les chevaux de 4 et 5 ans seront également ouvertes aux chevaux étrangers ce qui 
constitue une modification notoire. 

Le stud-book Cheval Suisse a été largement mis à l’honneur grâce à Grandeur de Lully qui nous a fait vibrer lors des JO de Paris 
sous la selle de Robin Godel. 

Ses résultats exceptionnels tout au long de sa longue carrière font de lui le cheval Suisse de l’année 2024. 

Félicitations à son éleveur M. Jean-Jacques Fünfschilling pour son travail extraordinaire. 

Encourager une bonne formation sportive des chevaux de notre stud-book est un des objectifs clé et des épreuves adaptées 
sont indispensables. Plusieurs conditions cadres ont évoluées ces dernières et nous nous en réjouissons. Par exemple, le 
règlement des épreuves jeunes chevaux permet une grande progression dans les hauteurs proposées et une transparence 
quant à la difficulté rencontrée. De même, la mise en place du championnat Suisse unique pour les jeunes chevaux est une 
formidable vitrine offerte à notre élevage qui ne craint pas la concurrence.  

Modestement nous contribuons inlassablement à influencer tous nos partenaires dans ce sens.  

Je vous remercie pour votre attention mais surtout pour l’énergie que vous consacrez avec succès à la mise en valeur des 
chevaux « Cheval Suisse ». 

 Stéphane Marchon 
 Responsable Sport 

4 d : Rapport de la Gérance 

En principe tout est relaté par les membres du comité qui gèrent les différents départements de notre fédération, tant en 
sport, finance, élevage et présidence. 

Je complète simplement par ces quelques informations concernant Cheval Suisse : 

L’enregistrement de 72 poulains en 2024 est en hausse par rapport à 2023, année qui en avait enregistré 59 naissances.  

Les appréciations des sujets en septembre ont aussi connu une légère augmentation. Les journées ont été très intenses ; un 
jour supplémentaire pourrait être envisagé lors de l’édition 2025 afin de prendre plus de temps pour les échanges entre 
éleveurs et experts.  

La Fédération Cheval Suisse remercie chaleureusement les éleveurs et les félicitent pour la qualité des équidés présentés.  

Un grand merci aux éleveurs qui nous ont mis leurs installations à disposition ainsi que pour leur accueil, toujours très 
chaleureux.  

Actuellement notre fédération compte 202 membres actifs, 55 membres passifs ainsi que 47 membres sport. 

J’aimerais juste rappeler aux membres de ne pas oublier de nous faire part de leur nouvelle adresse en cas de déménagement. 
En effet, c’est souvent le petit détail qu’on oublie et il n’est pas toujours aisé de retrouver le nouveau domicile. La poste a 
plutôt tendance à nous retourner le courrier sans recherche… 

Pour terminer, je tiens à remercier tout le comité du soutien qu’il m’apporte à chaque fois que j’ai besoin de lui et j’espère que 
cette belle collaboration et agréable ambiance continuera. Sans oublier Barbara Knutti, qui répond toujours présente quand j’ai 
besoin de ses précieux conseil. 

En réitérant mes remerciements à tous, je vous souhaite une excellente saison d’élevage et je reste à votre disposition 

 Patricia BÜHLER, gérante 
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5. Bilan 2024 

     au 31.12.2023    au 31.12.2024   
Actifs / Activ    CHF    CHF   
Liquidités / Liquiditäten          
Caisse / Kasse    46.75    46.75   
Banque / Bank    105 217.30    113 583.75   
Débiteurs / Debitoren           
Débiteurs / Debitoren            
Impôt anticipé / Verrechnungssteuer          
Actifs transitoires / Transitorische Aktiv         
Charges payées à l'avance   0.00    0.00   
Produits à recevoir / aktive Rechnungsabgrenzung 9 775.75    11 110.00   
Total     115 039.80    124 740.50   
Total ACTIF / Total AKTIV   115 039.80    124 740.50   

            
Passif / Passiv           
Créancier / Kreditoren          
Créancier / Kreditoren    15 954.90    18 418.90   
Passifs transitoires / Transitorische Passiv         
Charges à payer / passive Rechnungsabgrenzung 4 011.20    7 790.25   
Total dettes à court terme   19 966.10    26 209.15   
Réserves / Rückstellungen          
Achats / Anschaffungen    10 500.00    10 500.00   
Stud-book / Herdebuch    25 500.00    25 500.00   
Sport / Sport    30 000.00    30 000.00   
Primes élevage / Zuchterprämien   10 000.00    10 000.00   
Sécurité financière / Finanzielle Sicherheit  0.00    0.00   
Total réserves    76 000.00    76 000.00   
Capital propre / Eigene Kapital   22 097.10    19 073.70   
Déficit - Verlust / Bénéfice - Gewinn  -3 023.40     3 457.65    
Total Capital /Total Kapital   19 073.70    22 531.35   
Total PASSIF / Total PASSIV   115 039.80    124 740.50   
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Pertes et Profits  2024 budget 2025 
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6. Rapport du réviseur 
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7. Scrutins 

La majorité simple des membres présents est requise. 
 

Acceptation des comptes: Les comptes sont acceptés à l’unanimité sans abstention 

Décharge du comité : Décharge est donnée au comité à l’unanimité, sans abstention, et avec applaudissements 

8. Démissions du comité 

Aucune démission n’est annoncée à l’Assemblée Générale 

Le Président remercie Fabienne SOMM, démissionnaire lors de la dernière AG qui a apporté ses compétences de vétérinaire 
lors de l’appréciation des juments-poulains- étalons en 2023. 

9. Renouvellement comité 

Le comité propose à l’Assemblée la candidature de 

Mme Francine EGELI, 52 ans, de Wittenbach 

 

Francine Egeli, 52 ans, entrepreneuse, domiciliée à Wittenbach SG, bilingue 
(mère originaire de Neuchâtel), copropriétaire du groupe EGELI (avec son 
frère). 

Les chevaux sont sa passion depuis son enfance, elle a été championne suisse 
de saut d'obstacles et a remporté la médaille de bronze aux championnats 
d'Europe chez les jeunes cavaliers. En tant que membre du cadre d'élite suisse, 
elle a participé à des épreuves internationales de saut et a représenté la Suisse 
lors de coupes des nations ; entre autres avec un étalon reproducteur reconnu 
à l'époque. La plupart de ses camarades de sport étaient déjà sous sa selle en 
tant que jeune cheval. 

Pendant 30 ans, elle a organisé avec son mari (décédé il y a deux ans) le 
concours hippique à Erlen TG dans son propre centre équestre Rösslihof. Elle 
était également membre du comité d'organisation du concours hippique à 
Amriswil.  

Elle monte toujours à cheval ; en plus de son cheval de saut, elle a une jument 
d'élevage avec actuellement deux poulains qu'elle a élevés elle-même. 

 

 

 

 

10. Election au comité  

Mme Francine EGELI est élue en tant que membre du comité à l’unanimité et sans abstention 

11. Requêtes des membres 

Requête de Mme Martina HARTMANN, Présidente VSS datée du 27.02.2025: 
La requête demande que le mode de reproduction (monte naturelle, IA, Transfert d’embryon ou OPU-ICSI) soit mentionné dès 
maintenant dans le passeport et dans le studbook de CHEVAL SUISSE pour chaque naissance. 
A l‘issue de la conférence de Mme Dr med. vét. Barbara Knutti précisément sur les modes de reproduction, l‘Assemblée s‘est 
prononcée à l‘unanmité pour l‘instauration d‘une telle mesure à CHEVAL SUISSE. Le Comité prend acte et mettra en œuvre la 
décision et soumettra à l‘Assemblée Générale 2026 la modification des statuts. 

12. Divers 

Informations sur les démarches en cours 
1. Identification de poulains nés en Allemagne ou en France à CHEVAL SUISSE 

CHEVAL SUISSE a reçu de la part de l’OFAG, après consultation des Ministères de l’Agriculture dans les deux pays, l’autorisation 
d’identifier des poulains nés en France ou en Allemagne avec un passeport CHEVAL SUISSE. 
Une procédure est en cours d’élaboration (notamment auprès de AGATE) De nouveaux formulaires sont en préparation et une 
marche à suivre détaillée destinée aux éleveurs sera publiée prochainement sur www.cheval-suisse.com et annoncée sur notre 
page Facebook. 
En cas d’intérêt pour la saison de naissance 2025, merci de s’adresser à la gérance  gerance@cheval-suisse.com.  

2. Liquidation des comptes éleveurs dans la comptabilité 

mailto:gerance@cheval-suisse.com
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Le comité avait annoncé la liquidation des comptes éleveurs créanciers en 2024, ce qui n’a pas pu être fait. Les contacts seront 
pris avec les éleveurs concernés pour la réaliser en 2025. Cette opération n’aura aucun effet sur le résultat de l’exercice 2025, 
mais uniquement sur le bilan. 

3. Quota du nombre de poulains annoncés pour recevoir la subvention fédérale (>= 50’000.- CHF) 
L’OFAG ne dispense la subvention aux fédération d’élevage que si le montant calculé de la subvention atteint 50’000.-- CHF 
Malgré nos efforts, et bien que nous ayons pris les mesures nécessaires pour survivre sans ces subventions, suite à la baisse de 
l’activité d’élevage en Suisse, chaque année il manque à CHEVAL SUISSE environ 15 poulains pour toucher la subvention 
fédérale.  
 
CHEVAL SUISSE, c’est: 

– les prix les moins chers en Suisse 
– un studbook en ligne gratuit et public 
– des jugements par des juges impartiaux sur 7 notes 
– des typisassions ADN de tous les individus (et pas uniquement les femelles…) 
– un programme d’élevage proche de ses membres 

Mobilisez vos connaissances éleveuses-éleveurs pour annoncer les poulains à CHEVAL-SUISSE ! 

Demandes de parole des présents 

Le Comité CHEVAL SUISSE salue la présence de M. Christoph NEUHAUS, nouveau président de la FECH et député au Conseil 
National. 

Christoph Neuhaus commente la révision de l’Ordonnance sur l’Elevage, actuellement en consultation et demande à CHEVAL 
SUISSE d’être solidaire et de collaborer avec toutes les parties impliquées par l’élevage des chevaux en Suisse. M. Neuhaus 
demande également une bonne collaboration dans le futur avec CHEVAL SUISSE. 
Le Président de CHEVAL SUISSE participera à la séance de coordination prévue le 28.4.205 avec Swiss Equestrian, la FECH 

Heinz Mägli: M. Mägli rapporte la difficulté actuelle du marché de la vente de chevaux notamment Franches Montagnes et 
soutient une plus grande liberté dans le programme d’élevage de la race Franches Montagnes. 

Martina Hartmann: Mme Hartmann rappelle à l’Assemblée que les ventes des poulains de sport VSS accueillent très volontiers 
les poulains CHEVAL SUISSE. Voir les programmes sur https://www.vss-acss.ch/ 

En conclusion 

• Merci de votre attention et de votre engagement pour CHEVAL SUISSE 

• Présentez vos juments et vos poulains et participez au Championnat Suisse des Jeunes Chevaux de Sport 

• Meilleurs vœux dans vos familles et bonne chance dans vos élevages 

Le Président clos l‘Assemblée à 12h50 

A la suite 

Mme Dr Med Vet Barbara KNUTTI présente sa conférence: 

Techniques de reproduction assistées (TRA) chez la jument 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suivie par un apéritif offert par CHEVAL SUISSE  

Procès verbal rédigé par Stéphane Beaud publié le 10.5.2025 


